
 
 

Fakta o penězích 
 
Co znamená jméno? Přezdívka „greenback“ (zelené pozadí) pochází z názvu bezúročných směnek se 
zeleným pozadím vydaných Spojenými státy v roce 1861 na financování Občanské války. 
 
Trvalá hodnota. Všechny podoby papírových peněz vydané americkou vládou od roku 1861 jsou 
považovány za zákonnou měnu a jsou splatitelné za plnou nominální hodnotu. Americká vláda nikdy 
neprovedla devalvaci své měny. 
 
Návrat k barvě? Poslední americká bankovka s barevným pozadím byla dvacetidolarová Zlatá 
bankovka ze série z roku 1905, která měla zlatavé zabarvení. 
 
Ozdoba ženským portrétem. Martha Washingtonová byla jedinou ženou, jejíž portrét se objevil na 
amerických papírových bankovkách. Byly to stříbrné dolarovky, série z roku 1886, 1891 a 1896. 
 
Největší babka. Bankovka nejvyšší hodnoty, jaká kdy byla vydána Úřadem pro výrobu a tisk rytin byla 
Zlatá bankovka v hodnotě 100 000 dolarů, série z roku 1934. Tyto bankovky nebyly ve veřejném oběhu 
a používaly se pouze pro transakce mezi Federálními rezervními bankami a Ministerstvem financí USA. 

 
„Věříme v Boha.“ Tento nápis se poprvé objevil na amerických mincích z roku 1864. Téměř o století 
později z něj Kongres udělal oficiální národní moto a dnes jeho používání vyžaduje zákon jak pro 
mince, tak pro bankovky Spojených států. Používání tohoto mota bylo často napadáno, ale různé soudy, 
u kterých se tento případ řešil, na něm stále trvaly, včetně Nejvyššího soudu Spojených států, kde se tato 
záležitost naposledy projednávala v roce 1977. 
 
Původ babky. Za návrhy bankovek, včetně použitých portrétů, je od února 1862 odpovědný ministr 
financí. Ministr John W. Snow schválil návrh novou bankovku 50 USD, která má být zavedena koncem 
roku 2004.  
 
Pouze posmrtné portréty,prosím. Zákon z roku 1866 zakázal používání portrétů živých osobností na 
bankovkách státní měny. 
 



Trvalá hodnota. Od roku 1929 se na amerických bankovkách objevují portréty týchž historických 
osobností. 
 
Recyklované bankovky. Některé bankovky stažené z oběhu Federálním rezervním fondem končí 
v recyklovaných papírových výrobcích. 
 
Písařská křeč! Když vláda Spojených států vydala v roce 1861 první velkou sérii papírových bankovek, 
každá směnka byla ručně podepsána zástupcem registru Ministerstva financí a pokladníkem. Tato 
nepraktická praxe vedla ke vzniku nové legislativy umožňující tyto podpisy vyrýt a na bankovky 
vytisknout. Toto opatření vešlo v platnost s vydáním první série amerických bankovek z roku 1862. 

 
 „1“ NENÍ osamocená číslice. Jednodolarových bankovek bylo vydáno víc než jakýchkoliv jiných. 
(Jednodolarové bankovky představují asi 45 procent všech vydaných bankovek).  
              
„Bankovkový pás“ velikosti XXXL. Ve Spojených státech se ročně tiskne 8 miliard bankovek. Kdyby 
se z nich udělal pás kolem rovníku, obtočil by zeměkouli více než 30 krát. 
 
Míli vysoký milion. Štos bankovek vysoký jednu míli by obsahoval více než 14½ milionu bankovek. 
 
Různé hodnoty pro různé lidi. Nejběžněji používanými hodnotami bankovek ve Spojených státech 
jsou 1 a 20 dolarů. Mezinárodně je to 100 dolarů. 
 
Vydělat libru… Přibližná váha jedné bankovky nezávisle na nominální hodnotě je 1 gram. Do libry se 
vejde 454 gramů, takže libra měny by obsahovala 454 bankovek. 

 
Červená, bělavá a modrá. Neutrálně zbarvený bankovkový papír americké měny je tvořen 25 procenty 
lnu a 75 procenty bavlny. Celým papírem jsou rovnoměrně rozložena červená a modrá syntetická 
vlákna. 
 
Něco vydrží! Bankovku Spojených států byste museli přeložit asi 4 000 krát, než by se roztrhla. 
 

 
 


